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Hodnocení Místního plánu protidrogové politiky města Dobruška za rok 2024 
 
Toto hodnocení Místního plánu protidrogové politiky města Dobruška za rok 2024, který je platný od 2019 – 
2027, slouží ke zhodnocení preventivních a podpůrných aktivit, které byly realizovány v uplynulém roce. 
 

1. PRIMÁRNÍ PREVENCE 

 
Školní prostředí: 
 
Základní škola Opočenská 115, Dobruška:  
Veškeré preventivní aktivity školy vycházely z MPPP a jejich plnění a hodnocení škola zpracovávala 
v jednotlivých pololetích. V obou pololetích roku 2024 byl preventivní program školy průběžně plněn. Žáci 
mají každý pátek o velké přestávce možnost individuálních konzultací svých problémů s výchovným 
poradcem a metodikem prevence. V průběhu roku na škole proběhlo několik výchovných a preventivních 
aktivit. Například preventivní program zaměřený na rizikové chování a zdravé klima třídy Prostor Pro či 
preventivní program Úcta k životu. Ve škole proběhla beseda a preventivní program s Mgr. Zdenkou 
Moravcovou Ženatovou z PPP RK, uskutečnila se beseda pro dívky s gynekoložkou MUDr. Bejdovou a 
beseda se zástupci  Městké policie Dobruška. Uskutečnily se také různé projektové a zážitkové dny. Ve škole 
se nachází informační nástěnka na téma rizikové chování, která je průběžně aktualizována. 
 
Zdroj: Mgr. Lenka Jonášová, metodik prevence 
 
 
Základní škola Fr. Kupky, Dobruška: 
Škole se preventivní program dařilo plnit částečně. Pozitivní bylo široké spektrum aktivit pro žáky, které 
byly financovány z dotací a pokrývaly klíčová témata, jako je šikana, kyberšikana a duševní zdraví. Nabídka 
volnočasových aktivit a práce na upevňování vztahů mezi žáky přispěly ke zlepšení školního klimatu. Naopak 
problémy s dodržováním školního řádu, nejednotnost postihování kázeňských přestupků a absence školního 
psychologa v prvním pololetí ovlivnily efektivitu programu. Aktivity a přednášky zaměřené na prevenci 
probíhaly na prvním stupni v rámci předmětu prvouka a vlastivěda. Na stupni druhém v rámci předmětů 
občanská výchova, výchova ke zdraví a přírodopis. Ve škole proběhla interaktivní beseda Od5k10 na téma 
alkohol a kouření, beseda o AIDS a bezpečném sexu od SZÚ, program ,,Táhneme za jeden provaz“ od Mgr. 
Martina Kaliby z UHK či preventivní program Linka bezpečí naživo. Škola v uplynulém roce spolupracovala i 
s Městskou policií Dobruška (program Bezpečná cesta do školy) a okresním preventistou Policie ČR, se 
kterým proběhly besedy na téma trestní odpovědnosti a nebezpečí na sociálních sítích.  
 
Zdroj: Mgr. Kateřina Kvíčerová, ředitelka školy 
 
 
Základní škola Pulická, Dobruška:  
Škole se daří preventivní plán dlouhodobě plnit. Primární prevence probíhala zejména v předmětech 
přírodověda, přírodopis, občanská výchova, chemie, výchova ke zdraví a dále byly využívány i hodiny 
estetické výchovy a informatiky. Ve škole proběhly přednášky organizované Policií ČR na téma kyberšikana, 
sociální sítě a trestní odpovědnost. Na preventivních aktivitách škola spolupracuje také s PPP Rychnov nad 
Kněžnou. Žáci 6. ročníku jezdí tradičně na adaptační kurz. Škola se zapojila do různých projektů, například 
Hrdá škola, Tonda obal nebo Čas proměn. 
 
Zdroj: Mgr. Blanka Maixnerová, metodik prevence 
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Základní škola Opočno:  
Škole se podařilo zrealizovat všechny naplánované preventivní aktivity a tím naplnit cíle preventivního 
plánu. Aktivity a přednášky zaměřené na prevenci na prvním stupni probíhaly zejména v předmětech 
prvouky a přírodovědy. Na druhém stupni v rámci ORV, pracovních činností, českého jazyka, přírodovědy a 
chemie. Žáci celého druhého stupně se zúčastnili besedy s lektory Od5k10 na různá témata (prevence 
šikany, dospívání, život v kybersvětě, kouření a alkohol, drogová závislost, partnerské vztahy či za hranou). 
Ve škole proběhla beseda se zástupci Městské policie Dobruška na téma bezpečnosti v reálném i online 
světe. Podporu ohroženým dětem ve škole poskytuje komunitní pracovnice z MAS Pohoda venkova. Žáci se 
zúčastnili programu Zpátky v čase od organizace Dobronauti. Program byl zaměřen na předcházení šikany a 
vytváření zdravých vztahů mezi žáky. Dále se žáci účastnili osvětového a vzdělávacího programu a online 
soutěže Kraje pro bezpečný internet se zaměřením na pravidla bezpečného užívání informačních 
technologií. Na dalších preventivních aktivitách škola spolupracovala i s PPP RK. 
 
Zdroj: Mgr. Marta Hájková, metodik prevence 
 
Základní škola České Meziříčí:  
Preventivní aktivity se na této škole konaly dle preventivního plánu. Aktivity probíhaly na druhém stupni 
v rámci předmětů výchova ke zdraví, občanská výchova a přírodopis. Na prvním stupni v rámci prvouky. 
Některé aktivity zpracovávali třídní učitelé s žáky v rámci třídnických hodin. V průběhu celého roku 
probíhalo řešení vztahů ve třídě ve spolupráci s PPP RK. Primární prevence probíhala například formou 
přednášek preventisty Policie ČR na téma kyberprostoru a také návykových látek. Preventista Jaroslav 
Matoušek uskutečnil přednášku pro rodiče o rizicích internetu a sociálních sítích. Škola byla zapojena i do 
programu Úcta k životu, který se zaměřuje na etické chování. Probíhala také spolupráce s Krajským úřadem 
Hradec Králové. Kromě zmiňovaných aktivit během celého roku probíhaly sportovní soutěže a byly 
pořádány různé akce pro veřejnost, které upevňovaly vzájemné vztahy mezi žáky (např. Halloween, Den 
rodiny). Škola je zapojena do ekologického projektu Patronáty.  
 
Zdroj: Mgr. Petra Mokrejšová, metodik prevence 
 
Základní škola Olešnice:  
MPP v roce 2024 byl zaměřen zejména na vhodné chování žáků mezi sebou, pěstování a prohlubování 
základních pravidel slušného chování k ostatním spolužákům i dospělým, zdravý životní styl – vhodné 
trávení volného času. Plán se dařilo plnit. Prevence rizikového chování se prolíná všemi vyučovacími 
předměty – nejvíce prvouka, přírodověda, vlastivěda, tělesná výchova a další. Škola spolupracuje se 
zřizovatelem a pravidelně se účastní akcí pořádaných obcí Olešnice v Orlických horách. Děti se zúčastnily 
interaktivního vzdělávacího programu Hasík. Škola pořádala společné akce po děti ze ZŠ a MŠ. Škola 
spolupracovala s PPP a SPC Rychnov nad Kněžnou, programem Recyklohraní, nadačním fondem Lepší život 
a Hasiči Rychnov nad Kněžnou. 
 
Zdroj: Mgr. Renata Bachurová, ředitelka 
 
 
ZŠ a MŠ Trivium plus o.p.s.:  
Preventivní plán škola plnila především speciálními lekcemi preventivního programu pro všechny třídy 
(jednotlivě po třídách, zaměřené na témata dle věku dětí), dále pak projektovými dny zaměřenými na dané 
problematiky a společnými aktivitami ve třídách, besedami s odborníky a také individuálními konzultacemi. 
Aktivity zaměřené na prevenci probíhaly v předmětech výchova ke zdraví, občanská výchova, prvouka a 
informatika. Besedy s odborníky byly zařazeny do třídnických hodin. Ve škole byl realizován program 
krizové intervence – Jsme tým, přednáška s hasiči ČR (program Hasík). Ve výuce byly použity preventivní 
krátké filmy od David Vigner Film. Ve škole probíhají pravidelné individuální konzultace a řešení problémů 
přes schránku důvěry, řešení individuálních problémů s rodiči a doporučení specializovaného pracoviště. Na 
preventivních aktivitách škola spolupracovala se sdružením Od5k10, pracovištěm Prevence a ochrany 
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obyvatelstva a krizového řízení ČR HZS KHK, spolkem ACET ČR, PPP a SPC RK. Dalšími aktivitami zaměřenými 
na prevenci byl ve škole dopravně vzdělávací den a den Země. 
 
Zdroj: Ing. Adéla Čermáková, administrativní pracovnice školy 
 
 
ZŠ a MŠ Ohnišov:  
V roce 2024 se dařilo plnit preventivní plán v plném rozsahu, odchylky byly pouze minimální. Ve škole 
nebyly řešeny žádné problémy týkající se sociálně patologických jevů. Preventivní aktivity byly realizovány 
v rámci předmětů prvouka, přírodověda, český jazyk, informatika a tělesná výchova. V rámci vyučovacích 
předmětů proběhly diskuze a situační hry se žáky zaměřené na prevenci šikany, kyberšikany, rasové 
diskriminace a xenofobie, nebezpečí internetu, nebezpečí užívání návykových látek, nebezpečí komunikace 
s neznámými osobami a zásady zdravé životosprávy. Posilování pozitivních vztahů mezi žáky, podpora žáků 
ze sociálně slabšího prostředí a sociokulturně odlišného prostředí byla realizována formou široké nabídky 
školních akcí s různým tematickým zaměřením. Ve škole byly realizovány volnočasové aktivity – Bavíme se 
sportem, Zábavná angličtina či Noc s Andersenem. Na preventivních aktivitách škola spolupracovala 
s organizací Bavíme se sportem a HZS RK. 
 
Zdroj: Mgr. Věra Špalková, ředitelka 
 
 
ZŠ Pohoří:  
Škola má vypracovaný Minimální preventivní program s přílohami Školní program proti šikanování a 
Strategie předcházející školní neúspěšnosti. V případě problémových situací se školní metodik prevence 
obrací na metodika PPP v Rychnově nad Kněžnou. Prevence rizikového chování se uskutečňuje 
prostřednictvím činností přirozeně začleňovaných do výuky, prostřednictvím činnosti školní družiny a akcí, 
které upevňují vztahy žáků a pedagogů (besídky, projektové dny, výlety). V roce 2024 nebyl ve škole 
zaznamenán výskyt závažnějších rizikových jevů. S PPP RK bylo řešeno chování jednoho žáka. Žáci se 
zúčastnili programu prevence sociálně patologických jevů Jsme jedna parta. Dále byl realizován kurz pro 
žáky s názvem Normální je nekouřit, který vedl školní metodik prevence. Škola je zapojena do projektu 
Recyklohraní a pravidelně se její žáci účastní i kurzu dopravní výchovy. 
 
Zdroj: Mgr. Eva Bělohlávková, ředitelka 
 
ZŠ Podbřezí:  
Preventivní plán se škole dařilo průběžně plnit. Podpůrné aktivity byly zařazovány do výuky dle aktuální 
situace ve škole/třídě. Preventivním aktivitám se škola věnovala průběžně. Denně probíhal ve třídách ranní 
kruh, kde je prevenci věnován maximální prostor. Odpovídající témata byla také zařazena do hodin 
prvouky, přírodovědy, vlastivědy a slohu. Ve třídách probíhaly pravidelně komunitní kruhy a do výuky byly 
průběžně zařazovány aktivity podporující zdravé vztahy. Od září 2024 se žáci pravidelně účastní 
preventivního programu Dobronauti. Kromě tohoto preventivního programu škola spolupracuje s PPP a SPC 
RK. Škola uskutečnila ve spolupráci s křesťanskou ekologickou organizací A Rocha pro své žáky projektové 
dny, a ve spolupráci s farností Dobruška  uskutečnila Velikonoční vzdělávací program. 
 
Zdroj: Mgr. Eva Pavlová, metodik prevence 
 
 
ZŠ a MŠ Deštné v Orlických horách: 
V roce 2024 se škole dařilo plnit cíle preventivního programu. Dařilo se žáky motivovat ke zdravému 
životnímu stylu a nabídka kroužků přispívala ke smysluplnému trávení volného času. Do preventivního 
programu a plnění jeho cílů bylo zapojeno celé ŠPP i ostatní pedagogové. Preventivní aktivity byly zahrnuty 
napříč předměty – nejvíce však v občanské výchově, přírodovědě, prvouce a tělesné výchově. Přednášky 
zaměřené na prevenci nebylo možné uzpůsobit rozvrhu a probíhaly dle možností přednášejících. Již druhým 
rokem škola spolupracuje s organizací Od5k10, která realizuje preventivní program dvakrát ročně, tedy 
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každé pololetí. Program je uzpůsoben vždy na míru třídě. Opakovaně škola spolupracuje s Policií ČR, 
konkrétně s Jaroslavem Matouškem, který seznamuje žáky s náplní IZS. U starších žáků proběhla přednáška 
Bezpečnost v kyberprostoru a Základy trestní odpovědnosti. Kromě zmíněných odborníků škola 
spolupracuje s SPC RK a Městskou policií Dobruška. Do preventivních aktivit škola zahrnuje i akce, které 
sama pořádá – Dušičkový pochod, Adventní dílny, atp. 
 
Zdroj: Bc. Ivana Stormová, metodik prevence 
 
 
ZŠ Dobré: 
Preventivní program školy byl naplánován na základě evaluace předchozího období, škola reagovala i na 
aktuální potřeby a situace (např. útok na Filozofické fakultě v Praze). Škola zařazuje pravidelné akce – 
adaptační program, práce s pravidly, prevence HIV, kyberprostor. Hledá však i nová témata – 
sebepoškozování a duševní zdraví. Nově byl pro žáky zaveden program Dobronauti. Preventivní aktivity 
probíhaly v rámci předmětu etická výchova, výchova ke zdraví, občanská výchova, popřípadě v rámci 
předmětu informatika. Ve škole se uskutečnila celá řada preventivních programů a aktivit. Například se 
uskutečnil projekt odboru sociálních věcí KÚ KHK zaměřený na duševní zdraví, žáci absolvovali online kurz 
Kraj pro bezpečný internet, Policie ČR uskutečnila besedy na témata Aktivní útočník, Bezpečně 
kyberprostorem, Základy trestní odpovědnosti a Základy dopravní výchovy. Proběhly také přednášky o 
kyberšikaně, drogách a psychické odolnosti. Škola v uplynulém období spolupracovala s organizací Etická a 
charakterová výchova. Ve škole byl realizován program Patronáty a to ve spolupráci s organizací A Rocha a 
Skautským institutem. 
 
Zdroj: Mgr. Kateřina Guldánová, ředitelka 
 
 
ZŠ a MŠ Přepychy: 
Preventivní plán se dařilo plnit dobře, díky OP - JAK měla škola dostatek finančních prostředků na aktivity 
z různých oborů. Aktivity zaměřené na prevenci probíhaly v rámci českého jazyka, prvouky, přírodovědy a 
informatiky. Žáci se seznámili s pojmem wellbeing a vyzkoušeli si canisterapii a felinoterapii. Žáci se 
zúčastnili také přednášky o zdravém životním stylu a proběhla beseda o kyberšikaně a nebezpečí sociálních 
sítí. Na těchto preventivních aktivitách škola spolupracovala s Bc. Soňou Toucovou (wellbeing), nutriční 
specialistkou Bc. Zuzanou Chadimovou a preventistou Policie ČR. Žáci se zúčastnili programů Bc. Dany 
Šimkové – Jak se žilo princeznám (historie a hygiena) a Titanic (historie a vcítění do emocí lidí). 
 
Zdroj: Mgr. Marie Pultarová, zástupce ředitele 
 
 
Gymnázium Dobruška: 
Preventivní program byl plněn v rámci možností školy. S celým kolektivem studentů pracovala Mgr. 
Ženatová Moravcová z PPP RK. Od 1. pololetí školního roku 2024/2025 škola navázala spolupráci 
s Pedagogicko-psychologickou poradnou a Speciálně pedagogickým centrem Královéhradeckého kraje 
v oblasti pomoci s realizací preventivních programů pro jednotlivé třídy – sociometrie a programy 
navazující. Preventivní témata jsou probírána v hodinách občanské výchovy, základů společenských věd, 
biologie, informatiky, chemie a tělesné výchovy. Škola je zapojena do projektu Kraj pro bezpečný internet. 
Studenti se zúčastnili celé řady preventivních programů – Chování v kyberprostoru, Nástrahy internetu, 
Nebezpečí návykových látek. V rámci adaptačního kurzu byla se žáky probírána problematika užívání 
návykových látek. Uskutečnil se také projektový den s Besipem pro začínající řidiče. 
 
 
Zdroj: Mgr. Jan Dyntar- gymnázium Dobruška 
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Střední průmyslová škola, Dobruška: 
V roce 2024 se preventivní plán ve škole dařilo plnit. Plánem školy je snižovat absenci, minimalizovat šikanu 
a závislosti na internetu, drogách a alkoholu. Aktivity zaměřené na prevenci probíhaly v rámci předmětů 
programové vybavení a informační a komunikační technologie (kybernetická bezpečnost, závislost na online 
hrách, triky online prodejců na zvýšení závislosti na hrách, počítačová etiketa, autorská práva- trestní 
odpovědnost za jejich porušování, licence, kyberšikana a trestní důsledky za porušení osobních práv v rámci 
kyberprostoru). V rámci předmětu občanská nauka byly probírány závislosti obecně a jak jim čelit. V rámci 
hodin tělesné výchovy je kladen důraz na pravidelný pohyb a zdravý způsob stravování a celkově zdravý 
životní styl. V roce 2024 proběhly na škole přednášky Policie ČR s následnými praktickými ukázkami a 
nácvikem na téma AMOK, promítání filmů s tématikou identita, dospívání a duševní zdraví. Studenti se také 
zúčastnili besedy Úřadu práce a workshopu Fakescape o mediální gramotnosti. Škola dlouhodobě 
spolupracuje na preventivních aktivitách s PPP RK, Tyfloservisem a Policií ČR. Další aktivitou v oblasti 
prevence je dlouhodobé vzdělávání pedagogů a zvyšování kvalifikace školního poradenského pracoviště. 
 
Zdroj: Ing. Kateřina Macnarová, metodik prevence 
 
 
Podorlické vzdělávací centrum Dobruška: 
 
Škola zprávu o působení v oblasti primární prevence za rok 2024 nezaslala. 
 
 
Kurátor pro děti a mládež: 
Drogová problematika se rozebírala při pravidelných pracovních setkáních Nespecifického streetworku 
v Dobrušce.  
 
Tabulka č. 1 návykové látky u dětí a mladistvých v rámci § 6 zákona o SPOD 
 
 Chlapci Dívky Celkem 
Cigarety 11 2 13 
Alkohol 10 4 14 
Marihuana 3 1 4 
Další NL 0 0 0 
 
Tabulka č. 2 návykové látky u dětí a mladistvých v rámci prevence a poradenství 
 
 Celkem 
Cigarety 2 
Alkohol 2 
Marihuana 2 
Další NL 0 
 

Počty dětí a mladistvých ve statistice jsou uvedeny z celkového počtu dětí a mladistvých, se kterými kurátor 
pro děti a mládež spolupracoval v roce 2024 v rámci § 6 zákona o SPOD a v rámci poradenství a prevence, a 
to na základě oznámení správních orgánů, fyzických osob a spolupracujících organizací. 

Zdroj: Bc. Petra Pavlová, kurátorka pro děti a mládež 
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Volnočasové zařízení: 
 
Volnočasový klub Vješák: 
Aktivita volnočasového klubu Vješák v oblasti primární prevence probíhala formou spolupráce se 
streetworkerkou Lucií Zelenou, která je součástí chodu volnočasového klubu. V rámci prevence jsme 
realizovali akci zaměřenou na rozvoj kritického myšlení u mladé generace. Prevence užívání návykových 
látek u nás probíhala ústní formou, když jsme se během rozhovorů v klubu na příslušné téma dostali. I 
v této oblasti spolupracujeme se slečnou Zelenou. Výhledem roku 2025 jsou diskuzní programy zaměřené 
směrem k návykovým látkám a závislostem.  
 
Zdroj: Mgr. Ondřej Falta, vedoucí volnočasového klubu Vješák 
 
Nespecifický streetwork Dobruška: 
Během depistáží byl za rok 2024 zjištěn nárůst užívání žvýkacího tabáku a elektronických cigaret. V rámci 
individuálních rozhovorů a poradenství probíhala práce se 2 klienty v oblastech užívání alkoholu a 
elektronických cigaret. 
 
Zdroj: Lucie Zelená, streetworker 
 
 
Kurátor pro dospělé: 
 
Za rok 2024 sociální kurátor pro dospělé poskytl pěti klientům odborné sociální poradenství ohledně 
problematiky užívání návykových látek. 
 
Zdroj: Mgr. Eliška Záleská, kurátorka pro dospělé 
 
 
Městská Policie Dobruška: 
 
V roce 2024 absolvovala Městská policie Dobruška 17 besed ve školských zařízeních. V loňském roce bylo 
evidováno celkem 10 událostí s nálezem infekčního materiálu. V daném období bylo provedeno celkem 12 
kontrol v restauračních zařízeních, kdy bylo zjišťováno, zda se v místě neprodávají alkoholické nápoje 
osobám mladším 18 let. Všechny kontroly proběhly bez závad. Městská policie Dobruška eviduje celkem 7 
přestupků podle zákona č. 251/2016 Sb. o některých přestupcích a 2 přestupky podle zákona č. 361/2000 
Sb. o provozu na pozemních komunikacích 
 
Zdroj: Bc. Adolf Soumar 
 
 
Policie České republiky, OOP Dobruška: 
 
Přednáškovou činnost provádí převážně oddělení tisku a prevence. Za okres Rychnov nad Kněžnou je to 
por. PhDr. Jaroslav Matoušek. Za obvodní oddělení Dobruška se v roce 2024 uskutečnila přednáška 
v základní škole Ohnišov. Při kontrolách veřejných prostranství bylo zaznamenáno 47 osob pod vlivem 
alkoholu a omamných psychotropních látek,  z toho žádné dítě a 2 mladiství. V rámci přestupků byl v 8 
případech zajištěn materiál sloužící k užívání návykových látek. Průběžně byly prováděny kontroly 
restauračních zařízení a diskoték, přičemž byli zjištěni 2 podnapilí mladiství. Za rok 2024 bylo registrováno 
celkem 17 trestných činů a 38 přestupků v souvislosti s OPL a alkoholem. 
 
Zdroj: npor. Bc. Aleš Mědílek 
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2. SEKUNDÁRNÍ A TERCIÁRNÍ PREVENCE 
 
Terénní programy Laxusu z.ú.: 
Na konci roku 2024 prezentovala organizace Laxus působení terénního programu v ORP Dobruška. 
 
Terénní program v Královéhradeckém kraji poskytuje sociální a adiktologické služby uživatelům drog v jejich 
přirozeném prostředí na území Královéhradeckého kraje za účelem minimalizace rizik spojených s užíváním 
drog a ochrany veřejného zdraví. Terénní pracovníci aktivně vyhledávají uživatele drog a spolupracují s nimi 
na stabilizaci jejich sociální situace a zdravotního stavu. Klienty podporují ke změně životního stylu. 
V současnosti terénní program působí celkem v 30 městech Královéhradeckého kraje. 
 
Služby, které terénní program poskytuje: 

- vyhledávání uživatelů NL ve městě a monitorování drogové scény, 
- výměnný injekční program, 
- testování na infekční choroby (HIV, HCV, HBV, syfilis), 
- informační servis: méně rizikové užívání, sociální, zdravotní,… 
- poradenství (zdravotní, sociální, trestně-právní, předléčebné), 
- zprostředkování navazujících služeb (odkazy, doprovody), 
- korespondenční práce, 
- krizová intervence a první pomoc,  
- možnost využití telefonu,  
- sociální šatník, potravinová pomoc 
- služby pro veřejnost: sběr pohozených injekčních stříkaček 

 

Dle zjištění z přímé práce s klienty se dá usuzovat, že v oblasti ORP Dobruška zůstává po většinu roku 
prioritou injekční užívání pervitinu. Ve městě je několik osob užívajících opiáty, a to buď sezónně ve formě 
surového opia, nebo v podobě substituční látky Subutex. Dvěma osobám byl v průběhu roku předán 
přípravek Nyxoid, který je určen k okamžitému podání jako urgentní léčba předávkování opioidy. 
Počet klientů se každý rok liší, což je způsobeno více faktory: migrací klientů do okolních měst, 
nástupem/výstupem klientů do/z výkonů trestu nebo léčby, abstinencí, případně úmrtím. V tomto roce se 
podařilo na službu navázat 1 nové klienta.  
 
Tabulka č. 3 Terénní práce v ORP Dobruška v roce 2024 (1.1.-31.10.2024) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Za sledované období byli pracovníci terénního programu v přímém kontaktu se 24 osobami, přičemž se 
jednalo o 22 aktivních uživatelů návykových látek a 2 osoby blízké. V oblasti injekčního užívání jsme byli v 
přímém kontaktu s 20 aktivními injekčními uživateli, jejichž průměrný věk je 40 let. Dále proběhly také dva 

Počet terénních výjezdů do regionu 121 
Počet klientů 24 
Počet kontaktů s klienty 226 
Počet testů na infekční choroby 28 
Počet záchytů hepatitidy C 0 
Počet vydaných injekčních stříkaček  6116 ks 
Počet nalezených injekčních stříkaček 63 
Počet poskytnutého individuálního poradenství 44 
Počet poskytnutých doprovodů  29 
Průměrný věk klientů programu 40 let 
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anonymní kontakty s osobami, které užívaly návykové látky, jednorázově využily služeb TP, nicméně neměly 
zájem se stát klienty programu.  
Minimálně pět dalších osob bylo zapojeno do tzv. sekundárního výměnného programu přes stávající klienty 
TP. Znamená to tedy, že terénní pracovníci byli v kontaktu s osobami měnícími sterilní injekční a Harm 
Reduction materiál dalším občanům ORP Dobruška, s nimiž nebyli pracovníci TP v přímém kontaktu. 
Nicméně i touto cestou docházelo a dochází ke snižování rizik spojených s intravenózním užíváním drog a 
naplňování principu Public Health – ochrany veřejného zdraví.  

Za dané období bylo v ORP Dobruška provedeno celkem 28 screeningových testů na protilátky infekčních 
onemocnění (HIV, Hepatitidu B, C a syfilis), kdy žádný z testů neprokázal přítomnost infekčních chorob mezi 
uživateli. S jedním z klientů, který již absolvoval léčbu hepatitidy typu C, došlo také k doprovodu do 
zdravotnického zařízení, kde bylo potvrzeno plné zotavení.  
Významnou částí terénní práce s klienty bylo ve sledovaném období také poradenství, a to konkrétně 
sociálně právní, které bylo zaměřeno na zlepšení sociální situace klienta a rozvoj jeho schopností a 
kompetencí. Celkem bylo těchto výkonů poskytnuto za sledované období 44. Klienti v ORP Dobruška také 
využívali možnosti doprovodů, kterých bylo za sledované období poskytnuto celkem 29. Jednalo se 
především o doprovody na Úřad práce v Dobrušce či v Rychnově nad Kněžnou, ale také o doprovody do 
zdravotnických zařízení či na Okresní správu sociálního zabezpečení v Rychnově nad Kněžnou.  
Mírné navýšení lze sledovat v množství vydaného injekčního materiálu, a to konkrétně o téměř 12 % (01-
10/2023: 5.461 ks; 01-10/2024: 6.116 ks), což bylo dáno především výměnami se dvěma klienty, kteří 
distribuují injekční materiál do komunity skrytých injekčních uživatelů.  
Kontakt s pracovníky terénního programu je pro mnohé osoby vstupní branou ke kontaktu s dalšími 
službami či institucemi, neboť terénní práce je zaměřena také na odkazování a zprostředkování dalších 
služeb. V rámci organizace Laxus z. ú. jde především o Centrum adiktologických služeb Hradec Králové a 
Adiktologické centrum poradenství a terapie Hradec Králové, které poskytuje služby poradenství pro osoby 
blízké, ambulantní léčbu a doléčování. 
 
Zdroj: Závěrečná zpráva organizace Laxus z. ú. o realizaci projektu Terénního programu v Královéhradeckém 
kraji v ORP Dobruška, setkání OSVZ Dobruška s organizací Laxus z. ú. , které proběhlo dne 2. 12. 2024. 

 

Zapsala: Mgr. Eliška Záleská 


